

ΕΤΗΣΙΑ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΟ-ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ
ΟΜΙΛΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Κ. ΣΙΜΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΥ

ΤΕΤΑΡΤΗ 28 ΙΟΥΝΙΟΥ 2018
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ELECTRA METROPOLIS, ΑΙΘΟΥΣΑ MAGNOLIA

Κυρίες και Κύριοι, Αγαπητά Μέλη,

Η Γενική Συνέλευση του Επιμελητηρίου μας διεξάγεται φέτος κάτω από εντελώς διαφορετικές συνθήκες από αυτές που είχαμε συνηθίσει τα τελευταία χρόνια. Το θετικό κλείσιμο της τελευταίας αξιολόγησης του Προγράμματος Προσαρμογής της Ελληνικής Οικονομίας από τους θεσμούς και τα μέτρα για την αναδιάρθρωση του χρέους που ανακοινώθηκαν στο Eurogroup της περασμένης βδομάδας αλλάζουν το σκηνικό. Η Ελλάδα στις 21 Αυγούστου βγαίνει από τα Μνημόνια και την επιτήρηση, με την αυστηρή και απόλυτη μορφή που την γνωρίζαμε ως τώρα, αφήνει πίσω της τις δημοσιονομικές υπερβάσεις και τα ελλείμματα και μπαίνει σε μια νέα εποχή με ελπίδα και προσδοκίες.

Ασφαλώς και υπάρχει συζήτηση κατά πόσον επηρεάστηκε η πορεία της οικονομίας τα χρόνια της κρίσης, αν ανακάμψαμε αρκετά γρήγορα και αν μας στοίχισαν και πόσο οι αλλαγές κυβερνήσεων και οι επιλογές τους στη διαπραγμάτευση με τους εταίρους. Αντιστοίχως έχει αξία και νόημα η συζήτηση για τα μέτρα και το μέγεθος της αναδιάρθρωσης του χρέους. Ουσία και σημασία όμως έχει η θετική προβολή της συμφωνίας για το χρέος και η έξοδος από το Πρόγραμμα ώστε να σταματήσουν οι αμφιβολίες και επιφυλάξεις για την ικανότητα της Ελληνικής Οικονομίας να σταθεί μόνη στα πόδια της και να κερδίσει το στοίχημα της εξόδου στις αγορές.

Προτεραιότητα σήμερα έχει να επιμείνουμε στη θεσμοθέτηση όλων εκείνων των μέτρων που απαιτούνται για μια επιτυχημένη μεταμνημονιακή πορεία. Εκεί πρέπει να αναλωθεί η συζήτηση και να εστιαστεί η προσπάθεια μας ώστε να νομοθετηθούν και να υλοποιηθούν όλες εκείνες οι διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις που θα ανατρέψουν το έλλειμμα ανταγωνιστικότητας της οικονομίας μας και θα καταστήσουν την Ελλάδα χώρα φιλική στην επιχειρηματικότητα και τις επενδύσεις.

Αυτό που χρειαζόμαστε τώρα είναι να διευκολύνουμε την πραγματική οικονομία, που βρίσκεται σε δύσκολη θέση από την έλλειψη ρευστότητας, τη συσσώρευση χρεών, την αποεπένδυση και την υπερφορολόγηση, να ανακτήσει την δυναμική που θα της επιτρέψει να αναπτυχθεί και να δημιουργήσει πλούτο και νέες διατηρήσιμες θέσεις εργασίας.

Τη χρονική στιγμή που διαμορφώνεται ένα διεθνές περιβάλλον ιδιαίτερα αβέβαιο λόγω της Ιταλίας, του Brexit και της ανησυχίας για εμπορικό πόλεμο ευρέων διαστάσεων μετά την επιβολή δασμών από τις ΗΠΑ, εμείς επιμένοντας στη δημοσιονομική πειθαρχία και τη μεταρρυθμιστική προσπάθεια μπορούμε να κερδίσουμε την εμπιστοσύνη των αγορών και να διακριθούμε ως ανερχόμενη οικονομία.

Για μια επιτυχημένη μεταμνημονιακή πορεία έχει τεράστια σημασία η αποκατάσταση του κλίματος εμπιστοσύνης για την επιστροφή των καταθέσεων και των επενδυτών. Πέρα από την άρση των capital controls και την παροχή ρευστότητας η προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων είναι κεφαλαιώδους σημασίας για την ανάπτυξη της οικονομίας και την αποκατάσταση της εργασίας.

Μετά από 8 χρόνια κρίσης και επώδυνων μέτρων λιτότητας έχουμε μπροστά μας μια ευκαιρία για επάνοδο στην κανονικότητα. Βλέποντας καθαρά την πραγματικότητα το Επιμελητήριο επιμένει ότι ο δρόμος για την ευημερία περνάει μέσα από την ανάπτυξη της ιδιωτικής πρωτοβουλίας και οικονομίας και θα συνεχίσει την προσπάθεια για την ανάπτυξη και τη δημιουργία ενός οικονομικού περιβάλλοντος φιλικού στην επιχειρηματικότητα και τις επενδύσεις.

Θα συνεχίσουμε να δημιουργούμε ευκαιρίες όπως αυτή της ΔΕΘ 2018 όπου οι ΗΠΑ είναι η τιμώμενη χώρα. Το Ελληνο-Αμερικανικό Επιμελητήριο, έχει αναλάβει τη διοργάνωση του Αμερικανικού Περιπτέρου, με έχει

στόχο να αναδείξει την Ελλάδα σε οικονομικό κέντρο της ευρύτερης περιοχής της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, να δημιουργήσει επιχειρηματικές και επενδυτικές ευκαιρίες και να συσφίξει ακόμη περισσότερο τις σχέσεις Ελλάδας ΗΠΑ.

Στο Αμερικανικό Περίπτερο δίνεται έμφαση στην Τεχνολογία και Καινοτομία, όχι μόνο για το προβάδισμα των αμερικανικών εταιρειών στους τομείς αυτούς, αλλά κυρίως γιατί εκεί πρέπει να στηριχθεί το νέο Αναπτυξιακό πρότυπο της χώρας, αυτό που μπορεί να ενδυναμώσει τον εξωστρεφή προσανατολισμό μας και να φέρει βιώσιμη ανάπτυξη, νέες θέσεις εργασίας και ευημερία.

Η παρουσία στο Περίπτερο των μεγαλύτερων και γνωστότερων αμερικανικών εταιρειών όπως και η έλευση υψηλόβαθμης κυβερνητικής αποστολής, υπό την ηγεσία του Υπουργού Εμπορίου των ΗΠΑ, που θα συνοδεύεται από επιχειρηματίες και επενδυτές θα αποτελέσει πόλο έλξης για την ΔΕΘ και θα συγκεντρώσει το διεθνές ενδιαφέρον στην Ελλάδα. Παράλληλα, έχουμε προσκαλέσει όλα τα διμερή Αμερικανικά Επιμελητήρια των γειτονικών χωρών να επισκεφθούν την Έκθεση, με αντίστοιχες κυβερνητικές και επιχειρηματικές αποστολές, με προφανή στόχο τη διεύρυνση του αμερικανικού ενδιαφέροντος για την περιοχή, με επίκεντρο την Ελλάδα, και τη μεγέθυνση της απήχησης της ΔΕΘ, η οποία ξαναβρίσκει τη θέση της ως το κορυφαίο επιχειρηματικό και εμπορικό γεγονός της ευρύτερης περιοχής.

Οι διμερείς και πολυμερείς κυβερνητικές και επιχειρηματικές συναντήσεις, οι συνεδριακές εκδηλώσεις και το παράλληλο πολιτιστικό πρόγραμμα αναμένεται να αναδείξουν την πρόοδο και τις δυνατότητες της χώρας σε πολλαπλούς τομείς, να δημιουργήσουν κλίμα εμπιστοσύνης και να αποκαταστήσουν την εικόνα της Ελλάδας σε ασφαλή επενδυτικό προορισμό σε μακροχρόνιο ορίζοντα.

Η ευκαιρία που διαμορφώνεται στη φετινή ΔΕΘ μπορεί να λειτουργήσει σαν καταλύτης για την έναρξη μιας περιόδου ανάπτυξης για την Ελλάδα και να κεφαλαιοποιήσει τις προσδοκίες που δημιουργεί η έξοδος από το Πρόγραμμα Προσαρμογής και η αναδιάρθρωση του χρέους.

Θα ήθελα ακόμη με μεγάλη ικανοποίηση να σας ανακοινώσω την ίδρυση του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας της Ελλάδας. Με πρωτοβουλία του Επιμελητηρίου μας το Συμβούλιο είναι πλέον πραγματικότητα με ιδρυτικά μέλη το Επιμελητήριο, τον ΣΒΒΕ, το Χρηματιστήριο Αθηνών, την Deloitte, την Τράπεζα Πειραιώς, το Delphi Forum του Συμείων Τσομόκου, την ΕΛΒΑΛΧΑΛΚΟΡ, την Philip Morris/Παπαστράτος, την Aldemar, την Πυραμίδας, την Pharmathen, την Πετσιαβάς την Biosolids και τον Πέτρο Δούκα. Την περίοδο που η ανταγωνιστικότητα γίνεται σύνθημα για την παγκόσμια οικονομία και χαρακτηρίζει τη δυνατότητα προσέλκυσης επενδύσεων, το Συμβούλιο θα βρεθεί στην πρώτη γραμμή της προσπάθειας για την επόμενη μέρα της ελληνικής οικονομίας και στην πρώτη γραμμή της επικαιρότητας.

Με τις νέες αυτές πρωτοβουλίες, με τις πολλαπλές παρεμβάσεις μας, όπως αναφέρθηκαν προηγουμένως μέσα από τις εκδηλώσεις, τα Συνέδρια, τις αποστολές εντός και εκτός Ελλάδας και το έργο των πολλών Επιτροπών μας, και την καθημερινή σχεδόν παρουσία μας σε συναντήσεις με επενδυτές, δημόσιους λειτουργούς, πολιτικούς και επαγγελματικούς φορείς όπως και την παρουσία και ενεργό συμμετοχή μας σε εκδηλώσεις άλλων φορέων, επιβεβαιώνουμε διαρκώς τον ηγετικό ρόλο του Ελληνο-Αμερικανικού Επιμελητηρίου στην οικονομική σκηνή της χώρας.

Διευρύνουμε τον κύκλο επιρροής μας και δημιουργούμε νέες, ευρύτερες συμμαχίες με στόχο πάντα τη δημιουργία κλίματος συναινετικού, προς όφελος και συμφέρον της χώρας, της οικονομίας, της επιχειρηματικότητας και των μελών μας. Παράλληλα, η αναγνώριση της συμβολής μας από την κυβέρνηση και την Δημόσια Διοίκηση μας επιτρέπει να είμαστε κοντά στα κέντρα λήψης των αποφάσεων με δυνατότητα παρεμβάσεων.

Δεν θα ήθελα να κλείσω την αναφορά μου προς εσάς χωρίς να τονίσω, για μια ακόμη φορά την εξαιρετική συνεργασία με την Αμερικανική Πρεσβεία και τον Πρέσβη που εξακολουθεί να παραβρίσκεται σε όλες τις εκδηλώσεις μας στην Ελλάδα και τις αποστολές στις ΗΠΑ και να αποτελεί με τη στάση και τις θέσεις του καταλυτικό παράγοντα προσέλκυσης επενδύσεων. Η διπλωματική ευφυΐα του κ. Pyatt σε συνδυασμό με την ακούραστη πανταχού παρουσία του έχουν βοηθήσει τα μέγιστα στη γεωπολιτική αναβάθμιση της χώρας και την αναγνώριση της Ελλάδας σε πυλώνα σταθερότητας στην ευρύτερη περιοχή.

Κυρίες και Κύριοι, αγαπητά μέλη,

Μπαίνουμε φέτος στο τελευταίο έτος της θητείας αυτού του Διοικητικού Συμβουλίου και τελευταίο έτος της δικής μου θητείας του Προέδρου και θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι θα συνεχίσουμε το έργο που μας αναθέσατε με την όρεξη, συνέπεια και διαρκή προσπάθεια όλα αυτά τα χρόνια να συμβάλλουμε θετικά και αποτελεσματικά στην ανάπτυξη του Επιμελητηρίου και της χώρας έτσι ώστε να είμαστε χρήσιμοι στα μέλη μας τα οποία ευχαριστούμε για τη συμβολή και τη συνεχή υποστήριξή τους.